
Tune Kirke

Demensvenlig  
hyggecafé
Mandag den 4. maj kl. 10.00-12.00  
i Tune Menighedscenter

Kom til hyggeligt samvær for mennesker 
med demens og deres pårørende. Ældre 
Sagen giver kaffe, te og lidt sødt til.

Tilmelding er ikke nødvendig, det er 
gratis at deltage.

Syng sammen-aften Torsdag den 21. maj kl. 19.00-21.00  
i Tune Menighedscenter

Kom og vær med til syng sammen-aften i 
maj, hvor vi byder foråret og den kommende 
sommer velkommen med smukke sange fra 
Højskolesangbogen. Vi synger om lyse  
nætter, blomstrende natur og den særlige 
stemning, som denne tid på året bringer.

Organist Ruben Karschnick sidder ved  
flyglet, og der er som altid mulighed for at 
ønske en sang eller to. Tag gerne venner  
og familie med.

Gratis adgang – ingen tilmelding

Fra bord til ord
I Palæstinas bakkeland – når 
venner er på begge sider
Søndag den 31. maj kl. 10.30-15.00 i Tune Kirke og Menighedscenter

Dagen begynder i kirken med gudstjeneste ved Signe Bøje Sahner og fortsætter med frokost, 
sang og foredrag i menighedscenteret.

Rasmus Birkerod fortæller med en politisk neutral indgangsvinkel om den aktuelle situation i 
Israel og i de palæstinensiske områder. Du får mulighed for at forstå konflikten set fra et  
menneske, der har nære venner blandt både palæstinensere og israelere.

Det bliver også et meget personligt foredrag, hvor Rasmus Birkerod deler sine eksistentielle 
overvejelser og dilemmaer ved at have venner på begge sider af en konflikt.

Rasmus Birkerod er tidligere tv-vært og har arbejdet professionelt med Israel/Palæstina som 
rejseleder og guide gennem 27 år. Han har en stor indsigt i Israels historie og har et relevant 
kendskab til bibelens fortællinger om de israelske og palæstinensiske folk og området.

Tilmelding foregår på hjemmesiden tunekirke.dk/fra-bord-til-ord, mail tune.sogn@km.dk,  
tlf. 2973 4945 eller via QR-kode.

Program

10.30	 Gudstjeneste.

12.00	 Frokost.

12.45	 Fællessang.

13.00	 Foredrag.

15.00	 Tak for i dag.

Tune Kirke

Menighedsråds-
møde
Tirsdag den 12. maj kl. 19.00  
i Tune Menighedscenter

Overvær det offentlige menighedsråds-
møde, hvor menighedsrådet drøfter 
stort og småt med relation til kirken, 
kirkegården m.m.

Dagsorden finder du på kirkens  
hjemmeside nogle dage før mødet.

Mission: Himmel 
og helvede
Fortsat fra side 1

Har du brug for hjælp eller spørgsmål til 
tilmelding og forløbet, er du velkommen 
til at sende en e-mail til Henning  
Teglbjærg på hht@km.dk eller ringe på 
tlf. 9156 3600 indenfor normal arbejdstid.

Vi glæder os til at se jer.

Program

Kl. 10.30 	Børnegudstjeneste  
	 i Tune Kirke.

Kl. 12.00 	Frokost i menighedscenteret.

Kl. 12.30 	Historiefortælling.

Kl. 13.00 	Kreativt værksted.

Kl. 14.30 	Stjernemeditation.

Kl. 15.00 	Vi spiller spil.

Kl. 16.30 	Missionsfinale.

Kl. 17.30 	Aftensmad med forældre.

Kl. 18.00 	Tak for i dag.

Fra bord til ord
Filmeftermiddag – Indisk slum  
og hårde skæbner
Fredag den 1. maj kl. 11.00-15.00  
i Tune Menighedscenter

Bededag er hvededag, og vi holder fast i at 
fejre dagen – fredag den 1. maj – med guds-
tjeneste, film, snak og varme hveder.

Vi begynder med en andagt i menigheds- 
centeret, og bagefter spiser vi frokost, synger 
og ser film om en 18-årig, forældreløs dreng, 
der er opvokset i slummen i Mumbai. Ved et 
tilfælde får han mulighed for at deltage i et 
stort nationalt quizshow og når rigtig langt. 
Ikke alle tror på, at drengen er kommet så 
langt uden at snyde, så inden det sidste 
spørgsmål bliver han taget med af politiet. 
Nu må han forsvare sig og fortælle sin vilde 
livshistorie.

Filmen inviterer til en snak om fattigdom,  
ulighed og retfærdighed, som alle er velkomne 
til at deltage i.

Det koster 100 kr. for frokost og hveder, og  
30 kr., hvis du kun vil have hveder.  
Du kan melde dig til på kirkekontoret eller 
hjemmesiden tunekirke.dk/fra-bord-til-ord 
eller via QR-kode.

Program

11.00 Andagt.

12.00 Frokost.

12.45 Fællessang.

13.00 Film og snak om film.

15.00 Tak for i dag.

Sidste frist for 
tilmelding er den 

15. maj

Sommer-sognetur
Søndag den 14. juni kl. 9.00-16.00

Tag med til Sdr. Asmindrup Kirke og 
deltag i gudstjenesten kl. 10-11.  
Herefter vil vi blive vist rundt i kirken og 
få fortalt om dens spændende historie 
og indretning. Kl. 12 spiser vi frokost 
med efterfølgende kaffe og kage på  
Oplevelsescenter Nyvang. Her vil være 
en rundvisning på stedet efter frokosten.

Bussen kører fra parkeringspladsen ved 
Tune Menighedscenter kl. 9, og vi er 
hjemme igen ca. kl. 16.

Det koster 400 kr., som inkluderer  
frokost, kaffe og kage samt entré på  
Nyvang. Man kan betale med mobilepay 
eller kontant. Tilmelding sker på kirke-
kontoret senest den 28. maj. kl. 12. Der 
kan være 54 personer i bussen, og det 
er efter først til mølle-princippet.

Foto: Oplevelsescenter Nyvang
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Rejsebrev fra Argentina – del 2 
Denne præsteklumme er i to dele og handler 
om en stor rejse, jeg har været på sammen 
med mine forældre. Vi har været i Argentina 
i næsten tre uger, hvor vi både har besøgt 
Patagonien, Buenos Aires og Tres Arroyes.

Patagonien
Danskere har haft en større betydning i 
Argentina, end man skulle tro. Vi fløj til El 
Calafate i Patagonien, hvor vi lejede en bil 
og kørte til El Chaltén. Her spiste vi frokost 
(en stor bøf, naturligvis) på en restaurant, 
hvor jeg lagde mærke til et gammelt fotografi. 
Under billedet stod navnet Andreas Madsen. 
Umiskendeligt danskklingende, tænkte jeg 
– og sørme så! Andreas Madsen blev født 
i Ølgod i Vestjylland i 1881. Som teenager 
påmønstrede han et skib og drog til Buenos 
Aires. Han tog til de meget øde og barske 
egne i Patagonien, hvor han først arbejdede 
som fårehyrde. I 1905 slog han sig ned ved 
bjerget Fitz Roy i Andesbjergene. Her grund-
lagde han byen El Chaltén, som i dag er en 
vandreby, hvorfra mange vandreruter udgår. 
Han udgav flere bøger, men mest kendt er 
”La Patagonia Vieja” (Det gamle Patagonien). 
Heri beskriver han mødet med det oprindeli-
ge folk, Tehuelche-folket, de ekstremt barske 
vejrforhold og kampen for overlevelse samt 
hans ærefrygt for de smukke Andesbjerge.

Vi havde booket et ophold på Estanzia Bo-
nanza. En ranch, der lå på den anden side 
af en lang grusvej og en flod, som vi måtte 
krydse over på en bro med kufferter og tasker 
dinglende til alle sider. Herfra kørte vi i jeeps 
over en kæmpe slette omkranset af bjerge.

Vi kom til nogle huse lavet af blik og jeg 
tænkte “åh nej, det bliver koldt”. Men vi kørte 
videre til et hus, der mest lignede et sommer-
hus. Indenfor var der brændeovne og pejs i 
alle rum. Det var på gammeldags maner, at 
man fyrede op for at få varmen. Vinduerne 
var utætte, så varmen forsvandt hurtigt, og 
om morgenen var det iskoldt.

På ranchen var der en restaurant, hvor alle 
måltider blev tilberedt i et åbent ildkøkken af 
dygtige kokke. Det hele smagte dejligt, og 
bagefter var man klar til at tage fat. Man kun-
ne ride på heste og vandre i bjergene. Vi tog 
en ridetur langs den flod, som ranchen lå ved. 
Der var enormt smukt, men også barskt, blæ-
sende og koldt. Efter et par dage på ranchen 
kørte vi retur til El Calafate, hvorfra vi tog ud 
til en stor isbræ.

Vandet var krystalblåt, og indimellem kælvede 
isbræen, så store stykker is faldt ned i vandet 
og dannede støjende bølger. Det var svært 
at estimere afstanden, men jeg tror, vi stod et 
par kilometer væk, selvom det føltes meget 
tættere på. Bjergene i baggrunden gav det et 
vildt og majestætisk udtryk. Jeg tænkte ved 
mig selv, at her var en plet på jordkloden, 
hvor vi mennesker endnu ikke dominerede.

Den store, utæmmede og vilde natur er helt 
fremmed for mig, og jeg kan godt forstå An-
dreas Madsens lyst til at leve midt i den. Jeg 
tænker også på, hvor dårlige chancer han må 
have haft for at overleve der. Der er ikke sær-
lig meget dyreliv, blæsten er konstant, og det 
må være næsten umuligt at holde sig varm 

om vinteren. Tænk engang, at vi har en dansk 
pioner fra Ølgod, der evnede at overleve i de 
barske omgivelser og endda trivedes i dem. I 
dag har Andreas Madsens barnebarn købt det 
oprindelige hus, som Madsen i sin tid bygge-
de og driver det som et museum.

Øst, vest, hjemme bedst 
Efter næsten tre ugers rejse begyndte jeg at 
savne Tune og mit hjem. Jeg glædede mig til 
at komme hjem til huset og min kat, se hvad 
folk gik og lavede og høre om, hvad der mon 
var sket, mens jeg var væk.

Vores flyvetur til Madrid var forsinket med 
en halv time, så vi nåede ikke vores fly fra 
Madrid til København. Vi havde kun en time til 
at skifte fly og skulle over til en anden termi-
nal og igennem alskens kontroller med hånd-
bagage og pas. Da vi nåede frem, stod flyet 
stadig ved gaten, men personalet sagde, at 
det var udelukket, at vi kunne komme med.

Slukørede måtte vi overnatte på et luft-
havnshotel, hvor ingen af os sov, fordi vi 
skulle tidligt op og i lufthavnen igen om 
morgenen. Vi mellemlandede i München og 
skiftede – igen – fly til København. Dette nå-
ede vi dog, men da vi kom frem, var min fars 
kuffert ikke kommet med ombord. Den stod 
stadig i Madrid. Nu ville vi bare hjem! Efter en 
ristet hotdog med det hele og en Cocio tog vi 
fra lufthavnen. Jeg blev sat af i Tune, og mine 
forældre fortsatte til Jylland. Endelig hjemme.

Kristine Nymann

www.tunekirke.dk

Gudstjenester
Maj		

03-05-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste 
Signe Bøje Sahner

09-05-26 kl. 10.00 og 12.00 
Konfirmation af A-klassen 
Kristine Nymann

10-05-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste med dåb 
NN

14-05-26 kl. 10.00 og 12.00 
Konfirmation af B-klassen 
Kristine Nymann

16-05-26 kl. 10.00 og 12.00 
Konfirmation af C-klassen 
Kristine Nymann

17-05-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste 
Vibeke Tuxen

24-05-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste med dåb - pinsedag 
Kristine Nymann

25-05-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste – 2. pinsedag 
Vibeke Tuxen

31-05-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste med dåb 
Signe Bøje Sahner

Juni	
07-06-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste 
Kristine Nymann

14-06-26 kl. 10.30 
Gudstjeneste 
Kristine Nymann

Kom og vær med  
i ungeklubben
Søndag den 26. april kl. 13-15 i Tune 
Menighedscenter
Velkommen i ungeklubben for unge i 7. 
klasse og opefter. Vi spiller brætspil og 
kortspil og snakker om stort og småt. 
Hvis vejret er godt, går vi i haven.

Frivilligmøde
Tirsdag den 19. maj kl. 17.00 i Tune 
Menighedscenter
Alle frivillige og nye interesserede hjælp-
ere inviteres til et uformelt frivilligmøde. 
Vi skal evaluere året, der gik og snakke 
om den kommende sæson. Der er 
snacks og drikkevarer.

Kirkenyt
”Tag ud og gem”

Tune Kirke

Mission: Himmel og helvede
En super fed dag for børn i 3. og 4. klasse 
Søndag den 31. maj kl. 10.30-18.00 i Tune Kirke og Menighedscenter

Vi åbner dørene op for en masse spændende aktiviteter, som kommer hele vejen fra himlen til 
helvede og tilbage til jorden. Der er lidt for enhver smag, og vi skal både høre historier, være 
kreative, spille spil, lave spionlege, bruge kroppen og synge. 

Forældre og søskende er meget velkomne til dele af dagens program, hvis de tilmelder sig. 
Vi holder nemlig sideløbende ”Fra bord til ord” med foredrag og frokost, som alle er meget 
velkomne til at deltage i. 

Når klokken bliver 17.30, er forældrene igen velkomne til aftensmad. 

Sidste frist for tilmelding er den 15. maj - se QR-kode på side 2

Tilmelding er gratis og inkluderer aktiviteter, frokost, snacks og fælles aftensmad med familien.

Fortsættes på side 2


